
家长帮南京站整理 

2015-2016 第一学期拉小集团五年级数学期中试题 

（满分：100 分 考试时间：60 分钟） 

一、填空（每空 1 分，共 20 分） 

1. 如果规定均分 91 分记作 0 分，那么小明的成绩 95 分应记作（     ），小军比小明低 10 分，

应记作（     ）。 

2. 一个三角形的底是 10 厘米，高是 6 厘米，它的面积是（     ）平方厘米；与它等底等高

的平行四边形面积是（     ）平方厘米。 

3. 5.41 的计数单位是（     ），它与最接近的整数相差（      ）个这样的计数单位。 

4. 在（    ）里填上合适的数。 

  10.3 吨＝（     ）千克      0.75 米＝（     ）厘米 

  6 千米 40 米＝（     ）千米     759040000＝（     ）万≈（     ）亿 

5. 一个三角形和一个平行四边形面积相等，底也相等。如果平行四边形的高是 8 厘米，三角

形的高就是（     ）厘米。 

6. 一个两位小数四舍五入近似值是 6.5，这个数最大可能是（     ），最小可能是（     ）。 

7. 两个完全相同的梯形拼成一个平行四边形，这个平行四边形的底长 16 厘米，高 5 厘米，每

个梯形的面积是（     ）平方厘米。 

8. 在○里填“＞”、“＜”、或“＝” 

10.5 ○ 1.05   4.6 万 ○ 460000   5 亿 ○ 50000 万 

9. 明明在计算 3.68 加一个一位数时，由于错误的把数的末尾对齐，结果得到了 4.25，正确的

得数应是（     ）。 

10. 王大伯用 24 米长的篱笆围成一个长方形鸡舍，若长方形的一面靠墙，这个长方形鸡舍的

面积最大是（     ）平方米。 

 

二、判断（每题 1 分，共 5 分） 

 1. +10 元和﹣10 元表示的钱数的多少是一样的。„„„„„„„„„„（     ） 

 2. 一个长方形可以分成两个完全一样的直角梯形。„„„„„„„„„（     ） 

 3. 一个小数的近似数比这个数大。„„„„„„„„„„„„„„„„（     ） 

4. 海拔－100 米与海拔＋100 米的高度相差 100 米。„„„„„„„„„„（     ） 

 5. 直角三角形的三条边是 5 厘米、4 厘米和 3 厘米，面积是 10 平方厘米。（     ） 

 

三、选择（每题 1 分，共 5 分） 

1、以军军家为起点，向东走为正，向西走为负，如果军军向东走了 60 米，又向西走了 110

米，这是军军离家的距离表示为（     ）米。 

A. 50 B. －50   C. －110   D. 0 

2. 用 5、1、3 和一个小数点分别组成的最大一位小数与最小两位小数的差是（     ）。 

A. 50.3 B. 39.6   C. 51.75   D. 51.57 

3. 两个梯形等底等高，说明这两个梯形（     ）。 

A. 面积相同  B. 形状相同  C. 一定能拼成平行四边形  D. 完全相同 

4. 把 1 米 5 厘米写成用“米”作单位的数是（     ）。 

A. 1.5 米 B. 105 米  C. 1.005 米  D. 1.05 米 

5. 如图，正方形与平行四边形的面积关系是（     ）。  

   

A. 正方形面积大  B. 平行四边形面积大  

C. 面积相等   D. 无法比较 
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四、计算（27 分） 

1、直接写出得数（每小题 1 分，共 8 分）。 

 0.5＋0.1＝   8.24＋3.76＝   4.3－3.5＝   0.78＋2.2＝ 

 14＋0.78＝  4－0.04＝   1.4＋8.56＝   0.8－0.55＝ 

2、竖式计算（每小题 2 分，验算 1 分，共 7 分）。 

 1.64＋5.36＝  13.26－1.65＝   10－7.13＝ 

 

3、能简便的要简便（每小题 3 分，共 12 分）。 

 4.15＋0.18＋3.85    3.07－0.8＋0.93 

 

 

 

 

 9.93－3.46－1.54    6.38＋3.5＋7.5＋3.62 

 

 

 

 

五、操作（第 1 题 6 分，第 2 题 8 分，共 14 分）。 

1、在下面的方格里分别画出一个三角形和梯形，使面积等于长方形的面积。 

 

2、三角形的拼接是很有趣的。下面图形就是由灰白两种三角形拼成的，请按规律摆一摆，并

回答问题。 

 

①照这样摆 7 层，白色三角形有（     ）个，灰色三角形有（     ）个。 

②如果拼这样的图形共用 100 个小三角形，那么白色三角形有（     ）个，灰色三角形有

（     ）个。 

验算： 
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六、 解决问题（第 1-5 题，每题 5 分，第 6 题 4 分，共 29 分）。 

1、金鹰商场有一个平行四边形的停车场，底是 63 米，高是 25 米。若平均每辆车子占地 14

平方米，这个停车场最多可以停放多少辆车？ 

 

 

 

 

 

2、一堆钢管，最上层 12 层，最下层 23 根，从上到下每层多 1 根，共堆了 12 层。这样的两

堆钢管一共有多少根？ 

 

 

 

 

 

3、一根 4.8 米长的竹竿直插入水池中，竹竿的入泥部分是 0.4 米，露出水面的部分是 0.8 米。

池水深多少米？ 

 

 

 

 

4、已知梯形的上底是 8 厘米，下底是 14 厘米，其中阴影部分的面积是 35 平方厘米，求这个

梯形的面积。 

 

 

 

5、南京地铁给人们的出行带来了便利。其中 1 号、2 号线共长 78.1 千米，2 号线、3 号线共

长 76.5 千米，1 号、3 号线共长 81.4 千米。请你算一算，1 号、2 号、3 号线各长多少千米？ 

 

 

 

 

 

6、在一个长是 15 厘米的长方形里面剪切一个最大的正方形。求剩下小长方形的周长是多少

厘米？ 

 

8cm 

14cm 


